

长江洪水撤退 淮河辽河告急

据新华社北京7月22日电 记者22日获悉,受强降雨影响,淮河辽河干流和部分支流发生超警洪水,松花江支流伊通河发生超保洪水。长江上游干支流河道水位已退至警戒水位以下;干流中游监利至城陵矶江段,九江河段以及洞庭湖、鄱阳湖继续续涨,超警幅度0.23米~0.54米,较21日8时上涨0.02米~0.19米。太湖水位缓落,淮河北游洪峰通过王家坝。淮河干流王家坝水文站21日20时洪峰水位28.45米,超过警戒水位0.95米。

三峡船闸恢复通航

22日,三峡入库流量由20日的洪峰7万立方米/秒跌至45000立方米/秒以下。15时,三峡船闸开启,在停航76小时之后迎来了首批上、下行船舶。

按调度规程,三峡双线五级船闸于19日11时停航,以应对建库以来的首次特大洪峰。同时为确保汛期期间客运、货运不受影响,三峡专用公路19日15时正式对外开放,启动船舶转运工作。

“灿都”带来狂风暴雨

台风“灿都”已于22日13时45分在广东吴川市吴阳镇沿海登陆。预计将于22日夜间离开广东进入广西,强度逐渐减弱。广东多地出现11级大风,局部有特大暴雨。暂未收到伤亡报告。

右图 7月22日,在陕西省重灾区岚皋县四季乡,灾区群众宋元碧准备清洗刚刚从姐姐家清理出来的被淤泥淹没的衣物。



相关新闻:

三峡抗洪能力“一降再降”?

官方回应:4种说法源自4种标准

本报讯 据羊城晚报报道,三峡大坝的承受能力究竟怎么样?近日,网络热帖《不是我们无能,是洪水太狡猾了》引发网友激烈讨论。

在帖子中,网友贴出了四个不同时间的新闻:

2003年新闻,三峡大坝可以抵挡万年一遇洪水;

2007年新闻,三峡大坝可防千年一遇洪水;

2008年新闻,中国长江三峡工程开发总公司总经理李永安:三峡大坝有能力抵御百年一遇的特大洪水;

2010年新闻,长江水利委主任蔡其华:三峡防洪能力有限,勿把希望寄托在三峡大坝上。

记者上网检索这四条新闻发现,它们的信息发布源都是三峡大坝总公司的权威人士。八年之间,三峡大坝抗洪能力“一降再降”是发布信源的口误,还是三峡大坝标准有待商榷呢?

“这是网友们的误解,三峡大坝完全没问题。”三峡水利枢纽梯级调度通信中心副总工程师赵云发解释说,万年一遇、千年一遇、百年一遇分别是三峡大坝校核、

自身设计以及防洪三个标准,是针对不同情况发布的。

万年一遇是三峡大坝的校核标准,指可防万年一遇洪水再加10%。即,当峰值为98800立方米/秒的千年一遇洪水来临时,大坝本身仍能正常运行;当峰值流量为110000立方米/秒的万年一遇洪水再加10%时,大坝主体建筑物不会遭到破坏。

千年一遇则是三峡大坝的自身设计标准,指三峡大坝在9.88万立方米/秒流量的冲击下,三峡工程各项工程、设施不受影响,可照常发电。

百年一遇的防洪标准主要是针对下游的荆江河道和洞庭湖等保护区域的防洪效果来讲的。事实上,三峡大坝修建之后,已经将荆江大堤的防洪标准从十年一遇提高到百年一遇。

“这三个标准为国家发改委制定,是根据中国长江流域水文的历史资料计算得出来的。”赵云发说。

至于“蓄洪能力有限”,整个长江流域的防洪措施不能靠一个三峡大坝包打天下,毕竟我们还没有达到人定胜天的程度。

(许琛)

(上接第一版①)全市各单位要积极组织老功臣、老战士举办报告会,召开座谈会,大力开展以爱国主义为核心的革命传统教育。驻郑各部队要在广大官兵中深入进行人民军队性质、宗旨和拥政爱民优良传统教育,进一步增强部队官兵参与地方文明建设、支持地方经济建设的主动性和自觉性,积极主动开展拥政爱民活动,树立我军威武之师、文明之师的光辉形象。通过广泛的宣传教育活动,进一步增强全市军民的双拥意识和国防观念,促进我市双拥工作蓬勃发展。

二、以争创全国双拥模范城“六连冠”为动力,深入开展双拥创建工作

全国双拥模范城是全市军民共同的政治荣誉,争创全国双拥模范城“六连冠”是军地双方的共同责任。各县(市)区、各部门要依据今年国家新修订的《双拥模范城(县)创建命名管理办法》和新制定的《全国双拥模范城(县)考评标准》,认真组织学习贯彻,全面领会新办法、新标准的精神内容。要按照市双拥指挥部下发的《郑州市双拥工作指挥部成员单位职责》和《创建全国双拥模范城(县)工作目标分解表》的要求,对照标准查找不足,依照分工落实责任,根据任务制订计划,广泛深入开展双拥模范城创建活动,为迎接四季度新一轮全国双拥模范城检查考核,做好充分准备工作。各级党委、政府和驻郑部队要增强紧迫感 and 责任感,把创建双拥模范城列入重要的议事日程,切实加强组织领导,迅速做好安排部署,明确职责分工,层层抓好落实,确保我市实现争创全国双拥模范城“六连冠”的目标。

三、以促进军地科学发展为目标,积极开展双拥活动

“八一”期间,各地、各部门要集中开展丰富多彩的双拥活动,通过召开军政座谈会、军地联席会等形式增进相互了解,在支持部队建设、促进地方经济发展方面相互支持、互办实事。地方党委、政府要继续深入开展“学习驻军、宣传驻军、热爱驻军、支持驻军”活动,从实际出发,解决好驻军在训练演习、战备值勤、后勤保障、基础设施建设等方面遇到的困难和问题。要认真抓好基层双拥活动,拓宽群众性拥军活动的渠道和途径,组织军民开展多种形式的联谊会、联欢会、座谈会等,进一步密切军政军民关系。在处理涉军问题时要从大局出发,本着互谅、互让和协商的原则,严格依法办事。驻郑各部队要进一步拓展“学习郑州、宣传郑州、建设郑州、保卫郑州”活动领域,本着“地方所需、群众所盼、部队所能”的原则,积极支援地方经济建设、参与各项公益活动,办一些驻地需要、群众欢迎的好事实事。要着重抓好汛期抢险救灾预案,随时做好抗洪抢险准备。要组织官兵搞好“热爱第二故乡、增辉省会人民”教育,严格遵守国家的法律、法规和部队的条令、条例。驻郑部队和警备部门要加强对官兵执行法规、条令以及群众纪律情况的检查和纠察,督促官兵以遵纪爱民的模范行为,展示我军文明之师的良好形象。人武部门要充分发挥“桥梁”、“纽带”作用,主动做好协调工作,把双拥活动扎实有效地开展起来,不断增强军政军民团结。

四、以维护优抚对象合法权益为宗旨,切实抓好优抚安置政策的落实

各级党委、政府和有关部门,要着重对本辖区、本系统拥军优属、优抚安置政策落实情况进行一次检查,发现问题,及时督促解决,切实保障各项双拥优抚政策的全面落实。一是要督促检查各项抚恤补助金、农村义务兵家庭优待金发放情况,保证及时足额发放到对象手中;二是要着力推进优抚对象医疗保障制度的全面建立。要加大力度,多措并举,进一步建立和完善优抚对象医疗费“一站式”结算机制,确保优抚对象享受到政策规定的医疗待遇。三是要认真做好军转干部、军队离退休干部和退役士兵的安置工作,确保政策落到实处。各级民政、人力资源和社会保障等部门,要加强调研,密切协作,用好用足现有政策,想方设法为随军家属就业提供支持和帮助,解除官兵的后顾之忧,为我市经济社会发展和部队建设做出积极贡献。

五、按照求实、俭朴原则,开展多种形式的走访慰问活动

“八一”期间,各部门、各单位要结合行业特点,发挥自身优势,以基层部队为重点,开展多种形式的走访慰问活动。各乡(镇)和街道办事处要深入村组、社区,及时掌握烈属、残疾军人、在乡老复员军人等各类优抚对象的家庭情况,并积极进行慰问,帮助他们解决工作生活等方面存在的实际困难,使他们感受到党和政府的关怀。各级民政部门要关心移交政府安置的军队离退休干部的生活情况,主动征求意见,积极改进工作,组织好走访慰问。节日期间开展各项活动,既要隆重热烈,体现节日气氛,又要勤俭节约,讲求实际效果,反对形式主义。

中共郑州市委
郑州市人民政府
郑州警备区
2010年7月19日



运油列车脱轨

7月22日,在广西柳州油罐列车脱轨事故现场,救援人员用吊车吊起出轨的列车。当日13时许,广西柳州市冷风库专用线调车通过道岔曲线时,发生油罐车辆脱轨事故,造成5节油罐车脱轨。由于事故发生在专用线上,并无人员伤亡和柴油泄漏。截至17时,铁路救援人员已成功吊起两节车辆,其余3节脱轨油罐车预计在22日晚全部吊起,恢复正常运行秩序。

新华社发

山西447岁莺莺塔急“征婚”

谁出千万元“聘礼”就能独享冠名

据新华社电 《西厢记》的发生地山西永济市普救寺曾造就了张生和崔莺莺一段佳缘,如今,447岁普救寺莺莺塔开始着急把自己“嫁出去”了。21日,山西普救寺旅游景区一位负责人告诉记者,普救寺将以1000万元的身价面向全球征集莺莺塔的独家冠名。

普救寺位于山西省永济市,是一座佛教禅院,始建于唐代。中国古代四大名剧《西厢记》描述了张生和崔莺莺在这里相遇并终成眷属的故事,使得普救寺因此闻名。普救寺西侧

有一座13层、高40米的古塔,叫做莺莺塔。莺莺塔具有奇特的回声效应,在塔的附近以石相击,人们在一定位置便可听到“咯哇、咯哇”的回声。莺莺塔与北京天坛回音壁、四川潼南石琴和河南三门峡市蛤蟆塔并称中国古代四大回音建筑。

普救寺景区负责人告诉记者,莺莺塔自公元1563年重修,已经过了447年,现在莺莺塔每年维护和管理的费用都在200万元左右,仅靠门票收入远远不够。

普救寺景区方面为莺莺塔制

(上接第一版②)加工型龙头企业年产值达到100亿元以上。思念、金苑已为全国名牌,陈香花卉市场、刘庄农产品物流配送中心、陈香蔬菜批发市场、柳林水产品批发市场已成为区域性辐射中心。

农民成为现代都市农业的受益者,今年上半年,金水区农民人均现金收入7660元,同比增长18.5%。

工业 转型猛踩“科技油门”

昨日,在辉瑞医疗器械有限公司工程技术研究中心的检测中心内,工作人员正在检测国家火炬计划项目、全军重大科技成果推广项目——“急救呼吸机系列”产品。谈及金融危机时代和激烈的市场竞争对企业带来的影响,公司王总心中有底:“有核心技术,有自主知识产权,不怕没有订单。”

打造人才聚集和科技创新两大平台,是今年金水加快经济转型的重头戏。依托辖区内科研院所众多、科技人才密集的优势,该区着力推进高新技术产业发展,把建立健全企业研发机构,作为增强企业自主创新能力、发展高新技术产

业“金字塔”的坚实基础。目前,郑州思念食品有限公司、河南索凌电气有限公司等企业建有省、市级工程技术研究中心15家。

强化“服务、促进”意识,让“科技油门”更灵验。专项科技经费为高新技术企业和高新技术产品开发“小灶”;河南农大、省社会科学院等单位精英专家,为辖区规模企业、科技型企业、高新技术企业提供人才、技术支撑;科技自主创新成果发布暨投融资洽谈会和“企业科技创新推进会”等,有力地促进了辖区高新技术企业的快速发展。如今,金水已有58家高新技术企业,成为全省屈指可数的高科技企业密集区域之一。

服务业 打好高端提升攻坚战

作为占据产业链条“高端”,实现经济“绿色”发展的必然选择,金水区坚持从实际出发,坚定不移地实施“三产强区”战略,致力于推动三产大区向现代服务业强区的跨越。

选准主攻方向。该区坚持把城中村改造、楼宇、商圈、特色街经济、杨金产业园区和北区别墅区作为现代

服务业调结构、促转型的“四大战场”,重点扶持金融服务、文化创意、信息科技和总部经济等“四大产业”的发展,打好现代服务业“高端提升”攻坚战。上半年,14个已拆迁城中村项目控规均已完成并全部开工建设;商务楼宇入住率达89.3%,新增入驻企业868家,上海三菱电梯等近20家知名企业入驻;设立地区性总部,新建郑州国贸商业街、传媒大道商业街3条特色街;杨金产业园区已签约项目34个,基础设施建设市场化运作开始实施;北区规划编制、地形测绘等工作大头落地,概念性设计方案已通过初审。

从引资到选资。他们坚持有所为有所不为,积极引导符合“两个平台、两大跨越”工作要求的现代服务企业项目,逐步实现了由招商引资向招商选资的转变。法国家乐福、皇官餐饮等国内外知名企业入驻金水,为辖区发展增添了活力。上半年,全区实际利用外资10499万美元,同比增长达到45.1%,招商引资总量和质量均超过历史最好水平,处于全市领先地位。

长沙机场大巴被焚系纵火

嫌犯车上点火 烧伤自己就擒

据新华社电 长沙市公安局新闻发言人22日晨宣布,经过警方8小时全力侦查,已于21日24时将制造“7·21”机场公路大巴纵火案的犯罪嫌疑人湛海涛抓获。

7月21日16时许,一辆牌号为“湘A17281”的机场大巴由东往西行至长沙机场高速公路6公里处突然起火,造成2人死亡,3人重伤,11人轻伤或轻微伤。

经过艰苦细致的调查访问工作,警方确定了此案是一起人为纵火案。7月21日24时许,警方在长沙市某医院将犯罪嫌疑人湛海涛抓获归案。

犯罪嫌疑人湛海涛,男,36岁,湖南省益阳人。7月21日下午,湛海涛从长沙市区坐机场大巴来到黄花国际机场,后于15时46分登上机场大巴。当机场大巴行至机场高速由东往西6公里处时,湛海涛点燃随身携带的装有可燃物的帆布包,导致车辆在很短时间内被烧毁,造成2人死亡,3人重伤,11人轻伤或轻微伤的惨剧。湛海涛因被火烧伤,也被送往医院救治。目前,犯罪嫌疑人湛海涛已被警方控制。

如今入托难于上大学

幼儿园普遍名额爆满价格普涨

本报讯 7月,正值幼儿园报名入学的高峰时段,可不论是公立园还是各类私立园,今年都把这项工作早早提前,有的在春季就完成了招生,有的甚至去年底就名額满了。

同时,今年幼儿园出现了涨价潮,幅度也是自己说了算,北京天通苑地区今年学前班甚至涨了70%。家长对此只能一声叹息:“入托难,难于上大学。”

家住北京市朝阳区望京的徐女士儿子快三岁了,正好到秋季入园的年龄。可是2007年出生的金猪宝宝太多了。为此,从去年下半年起,徐女士就开始为入园做准备。但是,现在在幼儿园普遍都是名额爆满价格普涨。公立园收费虽然相对较低,但赞助费从几千元到十万元不等,关键是公立园大多有户口限制,挤破头都难进。私立园出现了两极分化的现象,稍微有点名气的私立园越收费越贵,每月收费动辄三四千、四五千。

徐女士从去年年底就开始等待北师大实验幼儿园望京分园的招生。幼儿园老师说9月份入园的报名时间一般在三四月份。“但我一直等到6月份,有一天打电话问,他们说已经报完了,因为怕今年人数太多,他们没有对外公布招生,名额都给了小区业主的孩子。”(中新)

济南出个“元宝哥”?

实为新闻线人编造的爱心故事

近日,42岁的张孝强拿着一个“元宝”呆在济南市一条大街上,一边乞讨,一边守候一位请他吃饭时将“元宝”遗忘的好心人。这看似一爱心接力故事,随着它不过是作为职业“新闻线人”的济南市民王木白(化名)编造的一起虚假事件的真相大白后,“元宝哥”事件不仅成为济南颇受关注的社会新闻,同时也引发人们对职业“新闻线人”道德的思考。

“新闻线人”策划爱心故事

记者在济南街头见到张孝强时,他正倚在一处墙角上,左小腿伸向路边,几根用来固定的钢筋裸露在腿外,钢筋和小腿连接处有几个血窟窿。

2008年,山东泰安人张孝强打工时遭遇车祸,左小腿粉碎性骨折,因经济困难,救治他的青岛一家医院的一位骨科医生为他垫付5.6万元。获得肇事司机6万元赔偿后,张孝强将其中3.6万元还给骨科医生。

张孝强说,自己的左腿基本上不能行走,已经失去了劳动能力,赔偿款中的2.4万元留下作为妻子的生活费。

7月14日,济南的多家媒体接到长期为媒体提供线索的“新闻线人”王木白打来的电话,在简单描述了张孝强的经历后,王木白重点强调了张孝强在街上乞讨时手里拿着一个“元宝”,这个“元宝”是之前一位经常请张孝强和其他乞讨人员吃饭的好心人丢失的,张孝强在等着失主认领。

《山东商报》记者林雯雯说:“从王木白的描述中,一个曾经接受很多好心人帮助,在最困难的时候却拿着尚不知价值几何的‘元宝’等待失主的‘义丐’形象已经清晰了,这一连串的爱心故事很让人感动。”

当日,林雯雯和几个同行采访了王木白和张孝强,同时也向青岛一家医院以及好心人邀请乞讨人员吃饭的餐馆老板核实了情况。此后几天,济南多家媒体连续报道了张孝强的故事,并有媒体给张孝强冠以“元宝哥”的称呼。

随着采访深入,媒体开始质疑“好心人遗忘元宝”一事真实性。多位记者带着“元宝”来到文物部门鉴定,结果表明“元宝”只是一个并没有收藏价值的赝品。

7月18日,王木白向媒体承认,除了青岛一位骨科医生垫付医疗费和好心人请乞讨人员吃饭之外,所谓“好心人遗忘元宝、义丐8天守候失主”是他为了引起媒体关注,和张孝强商量后编出来的故事,“元宝”也是他找来交给张孝强的。

爆料越猛钱越多

作为一名“新闻线人”,王木白的做法在济南媒体以及市民中引起了很大争议,林雯雯说,张孝强是值得同情的,但王木白通过策划新闻来引起媒体关注不道德。

在和记者的交谈中,王木白坦承,他是一名专为媒体提供新闻线索的职业“新闻线人”。事实上,在济南活跃着一批和王木白一样的职业“新闻线人”,他们每天穿梭在济南的大街小巷,为媒体寻找线索,也在为自己讨生活。

现在也是“新闻线人”的王奎杰说,近10年来,他先后买了6部总价值3万多元的摄像机,主要为电视台和报社提供新闻线索和视频资料,“平均每月收入2500元,有时甚至超过3000元。一条线索可以提供给3家以上媒体,线索费从50元~300元不等。爆料越猛,得到的线索费就越高。”

济南市另有一名有着8年爆料经历的职业“新闻线人”袁庆生告诉记者,济南市专职做“新闻线人”的已经有10人,收入也有差距,他每个月的收入在1000元~2000元。武汉大学新闻与传播学院副院长、博士生导师王新教授告诉记者,目前在全国,职业“新闻线人”已经是一个不小的群体,但现在的职业“新闻线人”缺乏规范管理,线人鱼目混珠,济南的这件事情是因为爱心“造假”,也不排除有“新闻线人”因为自己的利益需求而造假,这应该引起新闻行业的关注。除了“新闻线人”应该自律,媒体也应该加强对新闻源头的审核,越是新奇、巧合的线索,越应该留个心眼。

据新华社济南7月22日专电